

村民入股 主体经营 江东村荒田变身“共富田”

本报讯 (记者 王思 通讯员 姜莊莊)近日,记者在位于石室乡江东村的合信家庭农场,碰上了拎着两把锄头准备补种玉米种苗的村民郑弟古。“原来我们这里都是荒地,现在成了一片良田;以前没有什么固定收入,现在在家门口倒腾倒腾,一天就能赚120块,生活非常有盼头。”76岁的郑弟古乐呵呵地说。

据了解,2011年起,江东村越来越多的劳动力选择外出务工,农田抛荒现象日益严重。看着大片农田就此荒废,当时的村民主任何利平倍感痛心。2013年,他尝试开发部分闲置土地,取得了一些收益。2014年,为摘掉村集体经济薄弱的“帽子”,何利平与村两委商量,号召13名村党员干部、村民代表等,以资金或土地的形式入股,成立占地

300余亩的合信家庭农场,自己则担任农场负责人。

“村干部牵头流转土地、入股,由家庭农场打理,既盘活了荒地,我们也能从中获得收益。”郑弟古向记者念叨起农场给村民带来的好处:2018年开始,入股的农户每年可以拿到10%的分红,其余农户被流转的田地每年可拿租金800元/亩,山地可拿租金300元/亩。同时,村民们在家门口实现就业,男工120元/天、女工100元/天,每人每年能有两三万元收入。股东有分红,农户有租金,农民有工作,实实在在的收益让郑弟古等一众村民从“观望”逐渐转变为“融入”。

站在山头,记者看到一片绿油油的白茶长势喜人。“就在前不久,这片100亩的白茶种植地迎来了丰收。”何利平告诉记者,他们给白茶

取名“柯山韵”,包含柯城、烂柯山等本土元素,今年产量达800多斤,最高可卖到50元一斤。此外,农场还种植了水稻、樱桃、甜瓜等各类作物。通过近些年的运营,农场从最初的300余亩扩大到现在的1100多亩,其中800多亩是原先闲置的荒地。

“农场固定打零工的都是本村村民。到了采茶、采果等农忙时节,农场还会临时增雇几十位村民,按照工作时间与工作量计算工资。”何利平说,现在农场每年支付工资40余万元、土地租金20余万元,带动农民年增收70余万元。下一步,他们计划开展集采摘、加工、餐饮于一体的休闲游览项目,进一步延长农业产业链,实现三产融合,扩大农场经济效益,为村民提供更多工作机会,让荒地变成全村的“共富田”。

村庄配发灭火器除险情

本报讯 (记者 方心怡 通讯员 黄炊)“还好有村里发的灭火器和邻居的帮忙,否则后果不堪设想。”近日,双港街道滨港村落马桥自然村村民吴春桂收到了村里重新配发的全新灭火器,回忆起几天前的惊心动魄一幕,她心有余悸。

日前,吴春桂烧晚饭时,把锅里的红烧肉煨上就上楼了。等她想起再回到厨房时,整个锅已经着火,且火势已顺势蔓延到油烟机,浓浓黑烟四处弥漫,情况十分危急。正当吴春桂手足无措时,邻居陈红建同十余名村民带着灭火器冲到着火现场。此时,吴春桂也立马将厨房内的两个煤气罐转移到安全地带,并拨打119报警。眼见火势愈演愈烈,大家有序拿着

灭火器朝着火点喷,十几分钟后,火势被顺利扑灭。消防队员到达现场后仔细检查,确认已无起火隐患。

“真没想到小小的灭火器还真派上了大用场。”村民们纷纷表示。

火被成功扑灭,离不开村民们的鼎力相助,更得益于街、村两级对防火安全的重视。“我们按户数给辖区村民配发了200余个灭火器,实现辖区灭火器100%全覆盖,同时积极开展安全知识培训。”滨港村书记、主任詹春华相告,去年以来,滨港村已相继举办5期有关消防、交通、反诈等方面的专业知识培训,进一步提高村民的安全意识和技能水平,确保一旦发生险情能够得到及时有效处理。

“热血英雄”火焰蓝

5月4日,柯山消防救援大队组织开展“致青春”无偿献血公益活动,41名消防救援人员共计献血9300毫升,用爱心和热血守护人民群众的生命健康。

(卢颖 严堪诚 摄)



柯城交警执法“升温” “非标”电动车置换要抓紧

本报讯 (记者 王思)“你这辆车是备案非标电动自行车,抓紧去置换。8月1日起再上路行驶,将被处三百元以上五百元以下罚款;拒不改正的,公安机关交通管理部门将没收备案非标电动自行车。”5月3日上午,柯城交警大队智慧新城中队在辖区开展备案非标电动自行车劝导行动,短短一小时左右,仅仙霞路和亭川中路路口执勤点,交警就劝导了30多位非标电动自行车车主。

为保障人民群众生命财产安全,推动电动自行车综合治理集成改革,根据相关规定,5月1日起,我区备案非标电动自行车不能上路行驶。连日来,柯城交警开展柔性执法,对继续使用备案非标电动自行车的车主进行口头教育劝导,并通过设立道路交通宣教点和移动宣教

车等方式,普及备案非标电动自行车危害,进一步增强市民群众的交通安全意识。

据统计,柯城区备案非标电动自行车共有137798辆,截至4月30日,已注销70649辆。“今年2月以来,我们一直积极推进备案非标电动自行车淘汰置换工作,城区道路上行驶的这类车辆明显减少。”柯城交警大队副大队长王骏说,柔性执法是手段,减少交通事故是目的,希望通过三个月的“柔性执法”管出“刚性效果”。

下一步,交警部门将加大教育劝导力度,执法过程中采取告知、贴标签等方式进行再宣传再教育再引导,各有关部门也将继续按现有标准推进淘汰置换工作。此外,8月1日起,交警部门将严格开展路面执法工作,对备案非标电动自行车上

路行驶等违法违规行为开展严厉打击。

■温馨提醒

非标电动自行车输出功率大、速度过快,且驾驶人无需经过专门的驾驶技能培训,存在重大的交通安全隐患。此外,由于部分非标电动自行车使用了质量较差的电池,导致充电时极易爆燃,引发火灾,造成人员伤亡事故。

据统计,柯城区2021年涉电动自行车交通事故3722起,占全部交通事故的30%左右,其中涉电动自行车引发火灾事故14起,因电动自行车引发消防事故19起。

非标电动自行车安全隐患多,希望市民朋友尽快完成备案非标电动自行车的淘汰置换,保障自身和家人的安全。

反诈标语“接地气” 防范意识入心间

本报讯 (记者 王思 通讯员 唐娟)“进出楼道就能看到反诈标语,简单易懂,能时刻提醒我们预防诈骗,很管用。”近日,衢化街道滨三村社区滨三村小区居民李阿姨对楼道内“接地气”的反诈宣传方式连连称赞。

据了解,滨三村小区有36幢楼,常住人口3000余人、流动人口1000余人,且老年人居多,电信网络诈骗防范工作存在一定难度。

为增强居民的防范意识,提高居民识诈反诈能力,滨三村社区召开楼栋户主大会,由党

员带头认领责任楼栋,将一条条醒目的反诈宣传标语贴在楼道台阶以及单元楼栋前的公共车棚上。

“楼道口是居民的必经之路,大家上下楼都可以重温反诈知识,潜移默化地将这些内容记在心里。”滨三村社区党委书记郑禄凤介绍。

截至目前,滨三村小区已张贴反诈宣传标语200条。下一步,社区将常态化开展反诈宣传,采用居民喜闻乐见、通俗易懂的方式,确保防范电信网络诈骗知识入脑入心。

社会主义核心价值观

富强	民主	文明	和谐
自由	平等	公正	法治
爱国	敬业	诚信	友善

衢州有礼 运动柯城
QIUZHOU ISHENG
一座最有礼的城市

文明健康 有你有我

讲技巧 树新风

喷嚏
咳嗽
掩口鼻